
№98, 13–19 червня 2022

РОСІЯ ВЕДЕ ОБСТРІЛИ "ПІД ЧУЖИМ ПРАПОРОМ", АЛЕ ДОСЯГАЄ ЛИШЕ
ОКРЕМИХ ТАКТИЧНИХ УСПІХІВ, УКРАЇНА ПРАГНЕ ЗВІЛЬНИТИ ХЕРСОН

Російські збройні сили досягли незначних успіхів на околицях Сєверодонецька,
при цьому на інших напрямках фронту їхній наступ сповільнився. Голова
Луганської обласної військової адміністрації (ОВА) Сергій Гайдай зазначив, що
люди в укриттях заводу "Азот" у Сєвєродонецьку відмовляються від евакуації.
При цьому, попри підрив мостів, комунікація з містом зберігається, є можливість
для проведення евакуації та підвезення гуманітарної допомоги.
Головнокомандувач Збройних сил України (ЗСУ) Валерій Залужний назвав
Сєвєродонецьк ключовою точкою в системі оборонної операції Луганської
області, в якій російські збройні сили намагаються здійснювати атаки на дев'яти
напрямках одночасно.
Основною метою дій ЗСУ на півдні України є визволення Херсона. За словами
президента України Володимира Зеленського, наступ окупантів на півдні
України зупинено, і ЗСУ мають стратегічну ініціативу.
В Інституті вивчення війни (ISW) зазначають, що російські війська перекидають
підкріплення у Запорізьку область та проводять артилерійські обстріли "під
чужим прапором" по окупованій територією Донецької області, щоб придушити
проукраїнські настрої. Аналітики припускають, що такі провокаційні атаки
можуть бути відповіддю Росії на заяви західних партнерів 15 червня про
збільшення військової допомоги Україні.
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Заступник міністра оборони США Колін Кал заявив, що Росія, ймовірно, все ще
хоче захопити багато українських територій, якщо не всю країну, проте
малоймовірно, що їй вдасться досягти чогось, крім окремих тактичних цілей. На
думку західних розвідок, війна в Україні досягла переломного моменту, і
можлива низка сценаріїв подальшого розвитку конфлікту, про це пише CNN.
Про ситуацію в регіонах станом на ранок 20 червня – тут, зведення
Генерального штабу ЗСУ про становище на фронті – за посиланням.

ЄВРОКОМІСІЯ РЕКОМЕНДУВАЛА НАДАТИ УКРАЇНІ СТАТУС КАНДИДАТА НА
ЧЛЕНСТВО В ЄС

16 червня президент Франції Емманюель Макрон, канцлер Німеччини Олаф
Шольц, прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі та президент Румунії Клаус Йоганніс
прибули з дипломатичним візитом до України. Після візиту до Ірпеня лідери
зустрілися із президентом України Володимиром Зеленським у Києві. Президент
України зазначив, що головною силою та найефективнішою зброєю є єднання.
Лідери п'яти держав обговорили кроки щодо продовження та посилення
оборони України, питання економічної підтримки українських громадян та
повоєнного відновлення, заходи протидії спровокованої Росією продовольчої
кризи, подальшого санкційного тиску на Росію, а також європейську інтеграцію
України.
Під час пресконференції за результатами зустрічі Емманюель Макрон заявив,
що Франція, Італія, Німеччина та Румунія підтримують негайне надання Україні
статусу кандидата у члени Європейського Союзу. Володимир Зеленський
зазначив, що надання Україні цього статусу може значно посилити свободу в
Європі та стати важливим рішенням на її історичному шляху, а Україна готова
зробити необхідну роботу, щоб набути повноправного членства в
Європейському Союзі. Він також подякував усім чотирьом країнам за підтримку,
яку ті надають Україні.
17 червня Єврокомісія рекомендувала надати Україні статус кандидата на
членство у Європейському Союзі. Президентка Єврокомісії Урсула фон дер
Ляєн зазначила, що "Україна чітко продемонструвала прагнення та рішучість
відповідати європейським цінностям та стандартам", додавши, що в країні вже
запроваджено близько 70% необхідних європейських правил та норм.
При цьому в Єврокомісії наголосили, що Україна ще має зробити важливу
роботу у сферах верховенства права, контролю за олігархами, боротьби з
корупцією та дотримання основоположних прав.
Остаточне рішення щодо можливості надання Україні статусу кандидата має
оголосити Європейська Рада під час саміту 23-24 червня. Щоб Україна набула
статусу, рішення має бути схвалено усіма 27 лідерами країн-членів ЄС.

ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ПРОПОНУЄ ЗАХОДУ ПЛАН
ПІДТРИМКИ УКРАЇНИ
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Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон запропонував Заходу план дій
через затяжну війну в Україні. Про це йдеться у його колонці для The Sunday
Times. План включає чотири пункти: забезпечення України зброєю, відновлення
України, відновлення експортних маршрутів і розблокування українських
морських портів. Борис Джонсон вважає за необхідне забезпечити Україну
озброєнням, технікою, боєприпасами та навчанням швидше, ніж їх
поповнюватиме Росія, і закликає країни-союзники нарощувати свої можливості
для допомоги. Крім того, під час свого візиту до України він запропонував
розпочати велику навчальну програму для українських військових, яка зможе
готувати до 10 тисяч військовослужбовців кожні 120 днів.
Для відновлення країни Заходу пропонується надавати Україні фінансування та
технічну допомогу у наступні роки. Оскільки Росія придушує економіку України,
блокуючи її основні експортні маршрути через Чорне море, Борис Джонсон
закликає до довгострокових зусиль розробити альтернативні сухопутні
маршрути, а також підтримує зусилля ООН зі створення безпечного коридору
для морського експорту.

ІНОЗЕМНИЙ ЛЕГІОН ДОБИВАЄТЬСЯ ОБМІНУ ДОБРОВОЛЬЦІВ,
ЗАСУДЖЕНИХ ТАК ЗВАНОЮ "ДНР" ДО СМЕРТНОЇ КАРИ

Координаційний штаб з питань поводження з військовополоненими 18 червня
провів черговий обмін полоненими, внаслідок якого до України повернулося 5
людей. Така ж кількість людей була передана Росії. Зазначається, що усі
звільнені громадяни України є мирними жителями, яких незаконно утримували
окупаційні війська, у полон вони потрапили під час боїв у Київській області та
окупації Гостомелю. Напередодні внаслідок ще одного обміну Україні вдалося
звільнити волонтерку та парамедика Юлію "Тайру" Паєвську, яка з березня
перебувала в полоні після її затримання в Маріуполі, де вона надавала медичну
допомогу мешканцям міста. Спікер Іноземного легіону Дам'єн Магру в ході
брифінгу зазначив, що в легіоні розраховують, що "засуджених" минулого тижня
до страти в так званій "ДНР" трьох іноземних добровольців також вдасться
обміняти як військовополонених за домовленістю сторін. Керівник Офісу
президента України Андрій Єрмак наголосив, що Головним управлінням
розвідки Міноборони України робиться все можливе для їхнього звільнення, а
також для включення до обмінних списків українських військовослужбовців,
взятих у полон у Маріуполі.

РОСІЯ ВИВЕЗЛА НА СВОЮ ТЕРИТОРІЮ ПОНАД 1,9 МЛН ЖИТЕЛІВ УКРАЇНИ,
ЄВРОПА ВВОДИТЬ САНКЦІЇ

Журналісти New York Times проаналізували понад тисячу фотографій з України
з наслідками російських обстрілів та ідентифікували понад 2000 боєприпасів. У
розслідуванні наголошується, що не менше 210 із них є забороненими
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міжнародними договорами. Більшість з них - касетні боєприпаси, які можуть
становити серйозну небезпеку протягом десятків років після завершення
бойових дій.
З початку повномасштабного вторгнення та станом на 18 червня Росія
незаконно вивезла, де-факто депортувавши, понад 1,9 мільйона жителів
України, у тому числі понад 307 тисяч дітей - цю цифру озвучив начальник
Національного центру управління оборони Росії Михайло Мізінцев.
За даними України, на тимчасово окупованих територіях російськими
збройними силами створено щонайменше 20 фільтраційних таборів та в'язниць.
Міністерство реінтеграції тимчасово окупованих територій України зазначило,
що вимушений виїзд з тимчасово окупованої території до Росії не є злочином
під час війни.
Сейм Литви 16 червня ухвалив резолюцію, в якій визнав вивезення Росією
людей з України депортацією українського народу. Він закликав правовими
методами припинити геноцид українського народу, а для депортованих людей
створити умови для повернення в Україну або виїзду в іншу безпечну країну.
Також депутати звернулися до інших держав із закликом притягнути до
кримінальної відповідальності людей, причетних до депортації українців та
інших злочинів в Україні.
Велика Британія оголосила про нову хвилю санкцій, у тому числі до списку
санкцій увійшла російська уповноважена з прав дитини Марія Львова-Бєлова за
те, що вона "дозволила насильно вивезти 2000 незахищених дітей з Луганської
та Донецької областей і сприяла їхньому примусовому усиновленню". Санкції
запровадили також проти глави Російської православної церкви патріарха
Кирила, який підтримує війну Росії проти України.

У ХОДІ "РАМШТАЙНУ-3" ПАРТНЕРИ ОГОЛОСИЛИ ПРО НАРОЩУВАННЯ
ПОСТАЧАННЯ ЗБРОЇ УКРАЇНІ

Радник голови Офісу президента України Михайло Подоляк озвучив потреби
України в озброєнні, необхідні для створення паритету з армією Росії: так, ЗСУ
потребують постачання 1000 гаубиць, 300 реактивних систем залпового вогню
(РСЗВ), 500 танків, 2000 одиниць бронетехніки та 1000 безпілотників.
За словами заступника міністра оборони України Ганни Маляр, західні партнери
передали Україні близько 10% озброєнь, які вона просила. Маляр наголосила,
що слід прискорити надання допомоги та встановити чіткі терміни її
доставлення до України.
15 червня у Брюсселі відбулося чергове засідання контактної групи з питань
оборони України (так званий "Рамштайн-3"). Група об'єднує міністрів оборони
більш ніж 40 країн та займається координацією міжнародної військової
допомоги Україні. Раніше міністр оборони України Олексій Рєзніков зазначав,
що мета нинішнього засідання - досягти значних практичних результатів у
нарощуванні постачань озброєння, насамперед важкого для потреб ЗСУ.
Міністр оборони США Ллойд Остін наголошував, що Сполучені Штати разом із
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союзниками та партнерами з різних країн готові задовольнити запит України
щодо надання всієї необхідної зброї для протистояння російському вторгненню.
Після засідання Ллойд Остін, який очолював його, повідомив, що Словаччина
передасть Україні бойові вертольоти, а Канада, Польща, Нідерланди та
Німеччина — артилерію. Він додав, що учасники зустрічі поглиблять
координацію та співпрацю, посилять Збройні сили України, щоб допомогти
відбити російську агресію зараз і в майбутньому, а також продовжать захищати
світовий порядок, що ґрунтується на правилах. За словами держсекретаря США
Ентоні Блінкена, наразі оборонну допомогу Україні надають понад 40 країн.
Австралія відправила Україні перші чотири бронетранспортери M113AS4, всього
заплановано передати 14 таких БТР. Словаччина передала Україні п'ять
вертольотів та боєприпаси для "Градів", а Литва придбала для України 110
протидронних гармат литовського виробництва. При чому кошти на купівлю
гармат Литвою були зібрані громадянами країни. Франція поставить Україні
самохідні артилерійські установки.

США НАДАДУТЬ ДОДАТКОВУ ВІЙСЬКОВУ ДОПОМОГУ У РОЗМІРІ 1 МЛРД
ДОЛАРІВ

Президент США Джо Байден оголосив про додаткову військову допомогу Україні
на $1 мільярд. Вона включає додаткові артилерійські та берегові засоби
оборони, а також боєприпаси для артилерійських та сучасних ракетних систем.
Politico з посиланням на чиновників Міноборони США повідомляє, що Пентагон
планує збільшити вдвічі кількість ракетних установок, що поставляються в
Україну. Голова Об'єднаного комітету начальників штабів США генерал Марк
Міллі уточнив, що американські РСЗВ надійдуть до України до кінця червня.
Водночас план адміністрації Джо Байдена продати Україні передові бойові
безпілотники під загрозою, - США побоюються того, що це може створити
загрозу безпеці США, якщо це обладнання потрапить до рук Росії, пише Reuters.
Видання зазначає, що рішення зараз розглядає найвище командування у
Пентагоні, але терміни його ухвалення невідомі.

УКРАЇНА ЗБИРАЄ ІНФОРМАЦІЮ ПРО РОСІЙСЬКИХ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНЦІВ,
РОСІЯ ПРОДОВЖУЄ РЕПРЕСІЇ ПРОТИ АНТИВОЄННИХ АКТИВІСТІВ

Розпочав роботу сайт "Книга катів українського народу", що містить
верифіковану інформацію про російських воєнних злочинців. Зараз там
розміщена інформація про 607 російських військових, яких можна знайти за
місцем народження, військовою частиною, віком, а також територією, де ними
були скоєні воєнні злочини. За словами керівника Офісу президента України
Андрія Єрмака, буде зроблено все, щоб знайти та покарати всіх російських
воєнних злочинців.
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Водночас у Росії продовжуються репресії проти людей з антивоєнною позицією
- від священника до художниці. За три місяці дії статті про "фейки" про армію в
різних регіонах країни порушили щонайменше 59 кримінальних справ та
винесли два вироки. Про те, як застосовується ця стаття та людей, які зазнають
переслідувань, розповідає проєкт ОВД-Інфо.
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